



ΑΡΧΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ
ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ ΚΥΠΡΟΥ



Αρ. Φακ.: 25.01.001

07 Μαΐου 2020

Προς Αποδέκτες Πίνακα Διανομής,

Αξιότιμοι κύριοι,

Θέμα: Αυστηρή εφαρμογή νομοθεσίας για το κάπνισμα-Εναρξη εκστρατείας "SMOKE FREE CYPRUS"

Με βάση τα μέχρι στιγμής επιδημιολογικά δεδομένα, φαίνεται ότι ξεπερνούμε το πρώτο κρίσιμο στάδιο της παρεμπόδισης της εξάπλωσης της πανδημίας του ιού COVID-19. Σταδιακά, σύμφωνα και με τα μέχρι στιγμής εξαγγελθέντα μέτρα, επιχειρούμε να επιστρέψουμε, σαν κοινωνία, στην κανονικότητά μας, με γνώμονα οι πράξεις μας να μην οδηγήσουν σε τυχόν νέα έξαρση κρουσμάτων. Σ' αυτές τις στιγμές είναι χρήσιμο να θυμόμαστε ότι ποτέ άλλοτε στην ιστορία της ανθρωπότητας, δεν χρειάστηκε να παραμείνουμε σε εθελούσιο περιορισμό για τόσο μεγάλο χρονικό διάστημα. Μέσα από τις θυσίες του κάθε ενός και την υπευθυνότητα που επιδείχθηκε έχει ξεκινήσει να φαίνεται μια ακτίδα φωτός. Επιστρέφοντας λοιπόν δειλά δειλά στους προηγούμενους μας ρυθμούς, οφείλουμε να κάνουμε ότι είναι απαραίτητο για να διαφυλάξουμε ότι έχουμε πετύχει ως κοινωνία, αλλά και να βελτιώσουμε ακόμη περισσότερο το επίπεδο της δημόσιας υγείας.

Όπως καταδεικνύεται από σειρά ερευνών, το κάπνισμα συνδέεται με αυξημένες πιθανότητες προσβολής από τον ιό COVID-19. Λαμβάνοντας υπόψη και τις ήδη γνωστές βλάβες που προκαλεί στον ανθρώπινο οργανισμό, σας καλούμε να συνταχθείτε μαζί μας στην προσπάθεια που καταβάλλουμε για ένα περιβάλλον απαλλαγμένο από τον καπνό του τσιγάρου. Η αυστηρή εφαρμογή της σχετικής νομοθεσίας (Ν. 24(Ι)/2017) αποτελεί το πρώτο και βασικό εργαλείο για τη διασφάλιση των πιο πάνω.

Περαιτέρω, η Αρχή Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου (ΑΑΕΚ), ως ο ανώτατος συντονιστικός φορέας της Κύπρου στον τομέα των νόμιμων και παράνομων ουσιών εξάρτησης και της παθολογικής ενασχόλησης με τα τυχερά παιχνίδια, ενώνει τις δυνάμεις της με άλλους φορείς, στην προσπάθειά της για έλεγχο και μείωση του καπνίσματος. Ως αποτέλεσμα αυτής της σύμπυξης δυνάμεων είναι η εφαρμογή της εκστρατείας "SMOKE FREE CYPRUS" για την Κύπρο. Η εκστρατεία "SMOKE FREE CYPRUS" αποτελεί κοινή δράση της ΑΑΕΚ με το Ερευνητικό Εργαστήριο George D. Behrakis, της Ελληνικής Αντικαρκινικής Εταιρείας και του Ινστιτούτου Δημόσιας Υγείας, του Αμερικανικού Κολλεγίου Ελλάδος, και στοχεύει στη μείωση του καπνίσματος στη χώρα μας.



ΑΡΧΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ
ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ ΚΥΠΡΟΥ



Καλούμε, τόσο εσάς προσωπικά όσο και το προσωπικό του οργανισμού/Υπηρεσίας σας, να υποστηρίξετε την εκστρατεία της ΑΑΕΚ μέσω της χρήσης στις ηλεκτρονικές σας υπογραφές και στις ιστοσελίδες σας, του λογότυπου "SMOKE FREE CYPRUS", το οποίο έχει ήδη αποσταλεί μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στις υπηρεσίες σας. Επιπλέον, ζητούμε την αυστηρή εφαρμογή του περί Προστασίας της Υγείας (Έλεγχος του Καπνίσματος) Νόμου του 2017 (Ν. 24(I)/2017) και τις από μέρους σας ενέργειες για την επίτευξη της δημιουργίας μηχανισμού ελέγχου της εφαρμογής της σχετικής νομοθεσίας. Οι πιο πάνω ενέργειες μπορούν να δράσουν προστατευτικά τόσο για τη δημόσια υγεία, αλλά και για τον περιορισμό της εξάπλωσης του ιού COVID-19. Σ' αυτό τον αγώνα δεν περισσεύει κανένας. Όλοι μαζί μπορούμε να κτίσουμε ένα νέο περιβάλλον καθαρό και απαλλαγμένο από τις βλαπτικές συνέπειες του καπνίσματος.

Βέβαιοι για τη θετική σας ανταπόκριση.

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων.

Με εκτίμηση,

Δρ. Χρύσανθος Γεωργίου

Πρόεδρος Δ.Σ.

Αρχής Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου